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Adviesnummer:  AA19.064 

Datum uitspraak: 6 december 2019 

Datum publicatie:  6 januari 2020 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: Positief 

Relevante artikelen: 6.4.1 en 6.4.6 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst (verkort) 

 

 
VERKORT ADVIES (AA19.064) van de Codecommissie op het verzoek van [X] (nader: 
verzoekster) van 29 oktober 2019 op de voet van artikel 59 van het Reglement van de 
Codecommissie en de Commissie van Beroep van de Stichting Code 
Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag, met bijlagen, van  
[dr. Y] van bovengenoemde datum alsmede van de per e-mail gevoerde correspondentie en 
de gewijzigde adviesaanvraag.  
 
1. Het verzoek 
 
Verzoekster heeft het voornemen om evenals in voorgaande jaren een [bijeenkomst Z] te 
organiseren tijdens het [symposium Z] in San Antonio (Texas), USA, en wel op [een dag in 
2019]. De opzet is vergelijkbaar met de opzet die in eerdere jaren is gevolgd. Voor deze 
eerdere bijeenkomsten zijn positieve adviezen afgegeven door de Codecommissie, met dien 
verstande dat dit positieve advies voor de bijeenkomst in 2014 voorwaardelijk was 
(AA14.112). 
Verzoekster geeft aan dat de kosten per deelnemer € 78,00 bedragen, van welk bedrag 
verzoekster een gedeelte groot € 28,00 voor haar rekening zal nemen. Verzoekster vraagt 
advies over de geoorloofdheid van de door haar voorgenomen gastvrijheid.  
 
2. De beoordeling door de Commissie 

De Codecommissie stelt vast dat de opzet van de avond overeenkomt met de avonden die 
(onder meer) in de jaren 2011 tot en met 2018 zijn georganiseerd. Hetgeen in de voor die 
avonden gegeven adviezen is overwogen, wordt in dit advies overgenomen, behoudens 
hetgeen in de volgende alinea is overwogen. Het bezwaar dat in het advies van 2014 werd 
genoemd en dat toen tot een voorwaardelijk positief advies heeft geleid, doet zich thans niet 
voor.  
 
Met betrekking tot de toetsingsgrond 6.4.1 (gastvrijheid bij bijeenkomsten en manifestaties) 
geldt het volgende. Uit de toelichting op voormeld artikel wordt naar Nederlandse 
maatstaven voor een diner (inclusief de bij die maaltijd te serveren drank) een maximum van 
€ 75,00 gehanteerd. In andere landen kunnen andere limieten gelden, die voor het 
verstrekken van maaltijden in dat land voor de uitleg van het begrip ‘binnen redelijke perken’ 
leidend zijn. Verzoekster is er, onder verwijzing naar advies van de Codecommissie van 13 
augustus 2019 (nummer A19.032), op gewezen dat de servicekosten en tax moeten worden 
meegenomen in de berekening van de (individuele) maaltijdkosten, dat er voor de Verenigde 
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Staten door EFPIA geen afwijkend maximum is vastgesteld en dat de in de (oorspronkelijke) 
adviesaanvraag genoemde maaltijdkosten (rekening houdend met de servicekosten en tax) 
genoemd maximumbedrag aanzienlijk overstegen. Verzoekster is daarop in overleg getreden 
met de exploitant van de locatie waar de bijeenkomst zal plaatsvinden en heeft er vervolgens 
voor gekozen de deelnemers een zogeheten American dinner buffet aan te bieden. Blijkens 
de aangepaste begroting bedragen de kosten voor dat buffet per deelnemer $ 64,00, 
exclusief 24% service charge en exclusief 8,25% sales tax, ofwel in totaal $ 85,90. Bij een 
wisselkoers van (per heden) 1 dollar = € 0,90 staat dat gelijk aan een bedrag van € 77,31.  
Verzoekster heeft er op gewezen dat in voormeld bedrag per deelnemer ook een vergoeding 
is begrepen voor de (naar de Codecommissie begrijpt) koffie, thee, ijsthee en het water dat 
tijdens de bijeenkomst – maar buiten de maaltijd om – zal worden geserveerd. Daarmee 
rekening houdend, is de Codecommissie van oordeel dat het bedrag van € 77,31 per 
deelnemer, hoewel iets hoger dan eerder genoemd maximumbedrag van  
€ 75,00 aan maaltijdkosten, verdedigbaar is en derhalve de grens van wat als strikt 
noodzakelijk geldt niet overstijgt.  
 
De conclusie uit het vorenstaande luidt dat het advies positief kan luiden.   
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 6 december 2019 door mr. J.A.J. van den Boom, voorzitter. 
 


